



四项政策扶持应届大学生创业

大学生自主创业一次补贴2000元

昨天上午,常州召开2013年常州市大学生就业创业政策新闻发布会,公布了今年高校毕业生就业或创业可享受的补贴和扶持,其中包括,到小微企业就业的,给予培训补贴和社会保险补贴;自主创业的,给予2000元的一次性开业补贴;正常经营纳税1年以上,同时带动2人以上大学生就业的,给予5000元的一次性奖励等。

晁静

就业

到小微企业工作有培训和社保补贴

今年,常州将继续将高校毕业生就业放在就业工作的首位,鼓励高校毕业生到基层、小微企业就业,并将给予专项扶持。2012、2013、2014年三届当年毕业的全日制高校毕业生到小微企业工作的,给予培训补贴和社会保险补贴,常州各辖区就业管理机构将从今年6月份开始受理。其中,签订6个月以上劳动合同的毕业生,参加岗前培训、取得结业证书或职业资格证书的给予300元—1200元的培训补贴;对签订1年以上劳动合同并参加社保的毕业生,按当年最低缴费基数测算企业缴纳部分,由财政给予补贴,预计人均每年7000元左右。这些补贴将给予小微企业,由其帮所聘用的大学生缴纳培训费、社保费。

创业

自主创业可享受四项扶持政策

从现在起到2015年,常州市将对大学生创业给予四项政策扶持。

1.一次性开业补贴。参加市人社部门认可的创业培训,取得合格证,实现自主创业、自谋职业并领取营业执照正常经营3个月的大学生,可申请一次性开业补贴,标准为每人(以工商登记企业法人或个体工商户经营者为准)补贴2000元。

2.创业带动就业奖励。大学生自主创业并正常经营纳税1年以上,同时带动2人以上大学生就业,

签订1年以上劳动合同且按规定缴纳社会保险的企业或个体工商户,可申请创业带动就业奖励,每户按5000元的标准给予一次性奖励。

3.创业租金补贴。经认定的市级大学生创业园为新办的大学生自主创业项目免费提供20平方米—50平方米经营场地的,可申请创业租金补贴。两年内按每户每年180元/平方米的标准给予租金补

贴,每户每年最高不超过9000元。

4.创业社保补贴。大学生在常州本市创办企业,从注册之日起3年内,新招用应届普通高校毕业生就业,签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险的,可申请企业社保补贴,企业缴纳部分均由财政补贴。从事个体经营领取营业执照,并按规定缴纳社会保险的,可申请个人社会保险补贴,按其缴纳社会保险费金额的60%给予补贴。

创业大赛获奖项目也可得到扶持

据介绍,近期常州市人才办和人社局将启动常州市大学生创业大赛。驻常高校全日制在籍大学生,或毕业五年内在常州市范围创办各类企业或从事个体经营、并担任所创办企业或个体工商户法人代表

的毕业生,均可参加。大赛中的获奖项目,不仅可享受相应的奖励,还可享受相应创业扶持政策。目前,大赛报名工作已经启动,参赛人员可到常州大学学生处,或市人才服务中心报名。

今年5月份还将启动首批市级大学生创业园的申报评审工作,各类新建或已建的创业中心、高新技术园区、软件园、大学科技园区、小

企业孵化园等,符合条件的均可向市创业指导服务中心申报。

经认定的常州市大学生创业园,常州市财政给予30万元的一次性专项扶持,其中规模较大、产业布局较好、带动就业人数较多、有相当社会认可度的,给予50万元的一次性专项扶持。

天气

冷空气后天逆袭

在一片灿烂阳光中,新的一周开始了,气温也上了一个新台阶。据常州气象台工作人员介绍,昨天常州最高温竟达到了31.5℃。

30℃以上的天气突然出现,不少市民直呼“热死了”,“是不是人夏了?”别高兴得太早,天气还会变哦!

天气趋势预测,今明两天气温可能有小幅下滑,不过依然有些热,市民们中午时分可少穿点衣服。周四前后将有一波冷空气影响常州,届时气温将大幅下降,预计周五最高温将重回20℃以下,天气有可能将逐渐从夏天变回冬天,所以,要注意及时增加衣物。 张敏

未来三天天气

今天 多云转阴 17-28℃

明天 多云转阴 15-28℃

后天 阴 15-23℃

速读

武进社保缴费提标

从7月1日起,武进区城乡居民社会养老保险的缴费标准将由原每人每年600元、960元、1200元、1440元调整为960元、1200元、1440元、1680元;财政补贴标准将由每人每年50元、80元、100元、120元提高为每人每年80元、100元、120元、140元。 武人社 姚斌

金坛上调基础养老金

金坛市城乡居民基础养老金标准上调,由原来每人每月70元提高至每人每月80元,参加社会养老保险且缴费满15年的城乡居民,基础养老金标准由原来每人每月100元提高至每人每月110元。增发的基础养老金将于近期补发到。 江婷婷 刘文 姚斌

健康

堵车开启“内循环”降低肺癌风险

4月15日到21日是第十九届全国肿瘤防治宣传周,本次宣传周的主题是“保护环境,远离癌症”。昨天,记者从常州市肿瘤医院获悉,近年来,肺癌患者人数呈逐年明显上升趋势。环境问题与癌症有着密不可分的关系。据介绍,化工、饮食污染,可以导致食管癌、胃癌等,而雾霾天、尾气污染等,会一定程度上增加肺癌风险。

常州市肿瘤医院放疗科主任卢绪菁介绍说,大家要学会避开易导致肺癌发生的环境因素,比如,汽车尾气会产生一系列有害气体,遇到堵车时,一定不要打开车窗,最好开启车内“内循环”通风装置,避免外界“有毒”空气过多地进入车内。

谈祥娟 王玉

农历三月36场庙会,小偷很忙

警方绘制反扒地图,提醒市民捂紧衣袋

一进入农历三月,就是常州人“扎闹忙”的好时节,大大小小的庙会、集市有41场,光是从明天起到农历三月底,就有36场庙会集市。庙会集市多了,让不少市民体会到了乡村民俗,不过,熙熙攘攘的赶集人流,可给扒手们带来了“商机”。昨天,常州市公安局公交治安分局专门绘制了一张庙会反扒地图,提醒市民们赶集的时候,也得捂紧口袋,要知道小偷也要“赶集”哦。

沈振宇 葛小林

扒手追着庙会集场跑

常州的庙会集场大多集中在农历三月,据统计,从三月初三开始,几乎每周有乡镇有庙会、集场,不少好日子,是五六个乡镇同时办集场,热闹非凡。

有着十多年反扒经验的王警官告诉记者,农历三月初三,也就是4月12日运河集场上,反扒民警们就在人群中看到了不少“熟面孔”,也曾发生了十余起扒窃案件。“活跃在常州街面上的扒手们,也开始轮番赶集了。”

据王警官介绍,扒手们首先会下手的是前往这些庙会集场的公交车,尤其是重点乡镇,一般集场规模较大,人流也大,例如东线有郑陆、三河口,南线有湟里、漕桥、雪堰,西线有奔牛和邹区,北线有魏村。

扒手常用的招数有4大类

据王警官透露,反扒民警们整理了一份庙会集场反扒地图,同时总结了在集场中常见的4类扒窃手法,给赶集的市民们打个“预防针”。

第一招:挤门

利用上下公交车实施扒窃。这种扒窃手法称作“障眼法”,也称“挤门”“抢点”。一般情况下,扒窃嫌犯事先在公交站寻找目标,然后利用乘客上下公交车时,伺机扒窃乘客腰间的手机及衣袋、背包中的财物。

要留意那些上车前在那问路或者提出找零钱的人,其实他们是在故意拖延时间影响正常的上车秩序。

易发地:只有一条公交线路的庙会地,市民急着上车容易拥挤。例如:庙桥只有503路公交车、观庄只有临时增加的1路车。

第二招:挤碰试探法

这种扒窃手法就是通过“站立贴靠”实施扒窃。一般情况下,扒窃嫌犯事先在人多场合寻找目标,然后跟随乘客上车或排队并紧跟乘客左右,乘客一旦放松警惕,手机和钱包便会不翼而飞。

易发地:有多条公交线路到达的集场地,在站台等候的人就会非常多。例如:西夏墅、邹区。另外,



每年春天常州都有很多这样的庙会 资料图片

在集场中,不少街道、摊位会出现拥堵的情况,扒手多会使出这一招。

第三招:割窃法

这种扒窃手法就是用刀片割窃。此类作案手法多发生在站间距离较长、乘客较少的公交车上。一般情况下,犯罪分子坐在乘客座位侧面或后面,趁乘客打瞌睡和不注意时,伸手掏乘客衣袋里的财物和手机套内的手机。同时,犯罪分子大多使用锋利的刀片割开乘客衣袋或背包窃走财物。

易发地:焦溪、万绥等较远的乡镇。由于坐车时间比较长,人容易在车上犯困或者走神。也可发生在集场的聚集人多的地方如观看大棚里的演出,或者是太专注玩集场上的游戏项目等。

第四招:表演法

有些犯罪团伙事先设计好一些简单的情节在赶集市民面前表演,以此吸引乘客注意力,其团伙则伺机作案。如有的扒窃团伙由一名成员故意将一些药粒或钱币等小物品扔在受害人的脚下,并抱住受害人的脚在寻找,当受害人身体失去平衡时,同伙多人将受害人围住,剪掉受害人的金项链(手链)。

易发地:湟里、遥观等地的庙会。另外,据王警官介绍,在庙会集场,不少市民家中都会宴请亲朋好友,因此也会出现小偷浑水摸鱼“白日闯”盗窃等情况。骑电动车或者开私家车赶集的市民朋友们,则要注意做好防范工作,将车辆停到有人看守的场地,车内也不要放贵重物品,以免“失财”。